

IZHAJA VSAKI DAN

čudi ob nedeljah in praznikih ob 5, ob ponedeljkih ob 9 zjutraj. Pesevnište šteje se prodajajo po 3 svč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele šteje po 5 svč. (10 stot.)

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko. V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprva ne odira. Naročnina na naslednje izdaje „EDINOSTI“ stane: oglede letne K 4-20, pol leta 2-80

Brzobjavne vesti.

Šhod slovenskih dijakov na Dunaju. DUNAJ 28. „Slovenska korespondenca poroča: Danes se je vršil po § 2. shod slovenskega dijaštva, na katerega je prišlo več poslancev. Vsprejeta je bila resolucija, v kateri se protestuje, da se je italijansko visokošolsko vprašanje rešilo, ne da bi se bilo istočasno rešilo slovensko vseučiliščno vprašanje.

Ogrski državni zbor. BUDIMPEŠTA 28. Zbornica je nadaljevala generalno debato o predlogi davčne reforme.

Novi armadni inspektor trena. DUNAJ 28. Cesar je imenoval FML. Edvarda Feigla, poveljnika kavalarijske četne divizije v Jaroslavu, generalnim nadzornikom trena.

Protijaponski zokoni v Kaliforniji. SACRAMENTO 28. Zakonodajni zbor kalifornski je odložil razpravo o protijaponskem zakonskem načrtu, ker je treba istega primerno želji zvezne vlade spremeniti.

Ožeta Ivana Kronstadskega proglašijo svetnikom. PETROGRAD 28. Neki carjev reskript na petrogradske metropolit Antonija določa dan smrti protoheraja Ivana Kronstadskega kakor njegov vsakoletni spominski dan ter izraža nado, da ga sinod proglašijo svetnikom.

MESSINA 28. Hudi valovi ovirajo nadaljevanje razkopavanja. Danes ob 3. uri 40 minut je bilo čuti precej močan potres, ki je trajal le malo časa. Potres je spremljalo podzemsko bobnenje.

Dunaj 28. Glasom brzobjavnega poročila je vojna ladja „Elizabet“ danes prispela v Šikiang, kjer ostane štiri dni. Na ladji vse zdravo.

Berolin 28. „Lokal-Anzeiger poroča iz Pekinga, da je mladi kitajski cesar obolev za kozami.

Avstrijski državni zbor.

Proračunski odsek državnega zbora. DUNAJ 28. Odsek je nadaljeval razpravo poglavja „ministrski svet“. — Posl. Sehlegel, Malik, Hoffmann pl. Wollenhof in Sylvester se polemizirali proti najnovejšim izjavam posl. Kramara ter izjavili, da se ne sme „bumel“ razumevati kakor vprašanje pouličnega prometa. Glede anarhije, nastale na čeških poštah, ne gre sklicevati se na paragraf 19 državnega temeljnega zakona.

Posl. Korošec je izrazil željo, da ureditve jezikovnega vprašanja razširi tudi na jug države. Pobijal je institucijo ministrov-rojakov ter protestiral proti narodnim agitacijam potovanjem ministra Schreinerja. Govornik je stavil na navzočega ministrskega predsednika poziv, da se izjavi o svojih političnih namenih, ker bo to za stališče poslancev v odseku nasproti budgetnim postavkam merodajno. Potem je pa kritiziral slabo poročevanje korespondenčnega biroja iz inozemstva. Mi imamo samo v Petrogradu svojega poročevalca, a njegovo poročevanje

je tako malomarno, da smo navezani na Wolfvo biro v Berlinu, kojega poročila pa so prikrojena za nemško politiko. V Londonu eploh nimamo svojega poročevalca, v Parizu pa skupno z Wolfom, istotako nimamo poročevalcev v Rimu, Madridu itd. V Orientu so nastavljeni poročevalci, a ne toliko za javnost kakor pa za informacijo unanjega ministra. Istotako na Balkanu. Tudi v Berlinu nimamo lastnih poročevalcev, ampak smo navezani na Wolfvo biro, ki pošilja sicer celo kopo poročil v Avstrijo, a so za avstrijsko javnost večinoma nerabni. Biro nas stane torej mnogo denarja, a nam da le malo haska. Govornik je predlagal resolucijo, da se reformira poročevanje inczemstva.

Posl. Conci je izjavil, da se ne zadovoljuje z rešitvijo italijanskega vseučilišnega vprašanja, kakor ga je predlagala vlada. — Govornik je kritikal institucijo ministrov-rojakov ter zavračal stališče nemškega ministra rojaka nasproti Italijanom. Konečno je vložil resolucijo, naj bodo v višem upravnem sodišču zastopane posamične narodnosti.

Davčna predloga. Praški „Narodni Listy“ javljajo, da vroči vodja finančnega ministerstva Jorkaš-Koch državni zbornici že v eni prihodnjih sej davčno predlogo, ki temelji na progresivnem sistemu.

Anekskijski odsek. DUNAJ 28. Odsek za razpravo anekskijske predloge je imel danes popoldne sejo, na kateri je več poslancev interpeliralo radi privilegiranega stališča v stvari zemljiške odveze v Bosni in Hercegovini, ki je je skupni finančni minister podelil ogrski komercijalni banki.

Voditelj finančnega ministerstva baron Jorkaš-Koch je izjavil, da je skupna vlada res vodila enostranska pogajanja z nekim ogrskim konsorcijem. Voditelj finančnega ministerstva je rekel, da je protestiral proti tej enostranski privilegijalni politiki v prilog ogrski državi. (Pohvala).

Ministrski predsednik je pričel generalno debato o anekskijski predlogi s tem, da je podal obširen ekspozé, v katerem je pojasnil državopravni pomen predloga ter dokazoval, da nima razlika besedila med avstrijskim in ogrskim zakonskim načrtom nikakega meritornega pomena, ker je pravica sodoložbe Avstrije na bodočem državopravnem stališču Bosne in Hercegovine toliko po pragmatični sankciji, kakor tudi po zakonskih določbah iz leta 1880 brezdomno določena, ker se tudi v obrazložbenem poročilu k ogrski anekskijski predlogi izrečno priznava.

Ministrski predsednik je podal načrt bodoče ustave Bosne in Hercegovine, ki zagotavlja tem deželam prave ustavne razmere. Konečno je minister govoril o pogajanjih s Turčijo ter omenil, da v kratkem preneha v Turčiji tudi bojkotno gibanje. Nato je bila razprava prekinjena.

Nova formula.

Večkrat že nam je bila prilika, da smo čuli, v privatnem razgovoru, kako posamični gromovniki tukajšnje „jugoslovanske socijalne demokracije“ po svojem zasebnem naziranju priznavajo opravičenost stališča narodne stranke v kakem konkretnem slučaju. Ali — tako dostavljajo — stranka je zaključila drugače iz taktičnih razlogov. Ti „razlogi taktike“ igrajo sploh v naši „jugoslovanski socijalni demokraciji“ vlogo despota, ki se mu mora umikati vse: tudi boljše prepričanje, stvarno stališče.

Seveda bi smeli mi staviti tudi vprašanje, da-li je tisto zatrjevanje nekaterih sodrugov v privatnih razgovorih, čiš: „Saj za

svojo osebo tudi jaz mislim tako kakor vi, ali kaj čete: „važni razlogi taktike so prisilili stranko, da je drugače sklenila“ — izraz resničnega naziranja, ali pa le hlinjeno po potrebi momenta. Nu, mi hočemo imeti za danes o dotičnih sodrugih najbolje mnenje in jim verovati, da imajo res svoje pošteno prepričanje, s katerim pa ne smejo v javnost, ker jim — strankarska taktika zabranjuje to.

Čim pa je tako, se nam imponuje vprašanje: kdo je tisti, ki določa tu v Trstu „taktiko“ socijalne demokracije?! Vemo, da je odgovor na to vprašanje že na jeziku vsakomur. Vendar ga hočemo zabeležiti tudi tu: italijanski sodrugi-voditelji!! To je fakt, ki se ga naša jugoslovanska socijalna demokracija očividno ženi in ga zato skuša tudi potajevati. Ali — ostaja fakt!

To dejstvo nam je tudi v pojasnilo, zakaj se pri naših jugoslovanskih socijalnih demokratih tako pogosto mora stvarno stališče in včasih morda tudi iskreno srčno čustvo umikati pred razlogi taktike, ki jo določajo oni, ki — vodijo.

Ti so, ki komandirajo. Posledica temu je mučna naloga voditeljev takozvane jugoslovanske socijalne demokracije, da morajo neprestano verižiti formule, ki naj njihovo nesamostalnost, njihovo odvisnost od italijanskih generalov zakrivajo pred slovensko javnostjo. In to celo z namišljenimi koristmi slovenskega naroda. Vedno morajo iskati vrazje formule, po kateri morejo opravičevati svoje službovanje italijanskim sodrugom a la Pagine in preko teh — italijanskemu nacijonalizmu, a se vrhu tega ob enem še babati, da je njihova „taktika“ celo koristnejša za slovenske koristi, nego ona zaničevanih narodnjakov!!

Ta mučna naloga „jugoslovanske socijalne demokracije“ se nam posebno eklatantno predstavlja o vseučilišnem vprašanju. Nasproti temu vprašanju jim je veljala do nedavno formula: Trst je italijansko mesto in italijansko vseučilišče spada v Trst; zato je stališče slovenske narodne stranke absurdno in krivično, ker slovensko vseučilišče spada v Ljubljano.

Po tej formuli so pisali in gromeli po shodih. Nedolgo temu pa je pomnožil vrste voditeljev jugoslovanske socijalne demokracije nov sodrug — dr. Tuma!! S tem pa je navstala za jugoslovansko socijalno demokracijo velika zadrega. Kajti dr. Tuma je do nedavno z vso vnemo in zgornostjo branil stališče, ki je v dijamentalnem navskrižju z gori rečeno formulo naše socijalne demokracije. Trebalo je iskati nove formule po tistem znanem načelu: trava nedotaknena in koza vendar sita! Trebalo je iskati formule, ki naj salvira dra. Tumo in ob enem dovoljuje naši socijalni demokraciji, da dela za italijansko stališče.

In našli so to novo formulo po migljaju, ki jim ga je dal dr. Tuma s posebno izjavo v svojem tržaškem glasilu v izdanju od 15. januarja t. l. Dr. Tuma modruje tako-lo: „Stališče, ki sem je zavzemal jaz v svoji brošuri „Jugoslovanska ideja in Slovenci“ in v „Omladini“, je v stvarnem pogledu tudi stališče socijalno-demokratske stranke, četudi s taktičnega stališča socijalodemokratska stranka ne nastopa pri vseh teh vprašanjih v ospredje in se ravna kakor realna stranka po danih namenih!!“

Ali to zvijanje dra. Tume ne odgovarja popolnoma karakteristikam, ki smo jo gori podali o naši socijalni demokraciji?! Stvarno so za slovenski postulat, ali taktika stranke je nekaj drugega — nasprotnega!!

Po tej Tumovi formuli je prikrojil svoja zvijanja tudi neki člankar v rečenem socijalnodemokratskem glasilu, kjer proučevala samo-sebe; neki notranji glas ji je rekel, da ga ne bo mogla nikoli pozabiti, da mu je posvetila vso svojo ljubezen, katere ne bo mogel on na noben način zavreči. — Ne bom si razbijala glave radi njega. Kdo ve, s katero mojih nevošnjak se mi sedaj smeje. Ne bom mislila nanj in tudi nočem, ni vreden ni enega mojega vzdihla. Ako nikjer ne, se mi to posreči tukaj. Tu ne bom čula ničesar več o njem, nikoli se z njim ne srečam, tu mi ne bo nihče poročal v njegovih snubitvi in poroki, nihče mi ne bo hvalil njegove neveste, kako je krasna in kako jo bo imel rad... rad? Ali jo bo res imel rad? To morda vendar ni možno! Jaz se zelo jezim nanj, a imeti rada koga drugega mesto njega — ne, tega ne bi mu zamogla storiti tudi iz kljubovanja! Moška ljubezen je v vsakem oziru drugačna nego naša, to sem žalibog spoznala — ali on ni bil tak, ko je bil še neoženjen; pozneje se je pokvaril pri ranjki...

taktiko socijalnodemokratske stranke ob vseučilišnem vprašanju.

Tudi oni — slovenski socijalisti — so za to, da pride slovensko vseučilišče v Trst, ali: „Kdor je za prepričan, da bi bilo slovensko vseučilišče v Trstu za nas važnejšega kulturnega pomena nego v Ljubljani tudi zato, ker samov Trstu skupno z Italijani pridemo lahko do popolnega vseučilišča in do tehnik, ta mora brez drugega podpirati Italijane, da se uresniči njihova skupna želja povseučilišču v Trstu.“

In potem: „In ako sem se v glasilu stranke jasno izjavil za slov. in ital. vseučilišče v Tratu, sem naredil to iz prepričanja, da je Trst najprimernejše mesto za veliko popolno vseučilišče od katerega bi imeli največ koristi mi Slovenci, ker je največ potrebujemo in ker vem, da prevladuje enako mnenje tudi med tistim delom italijanskega prebivalstva, ki je še davno opustilo brezplodni in surovi nacionalni šovinizem, ki ga skrbno goji ital. nacionalistična stranka.“

To je torej nova formula: v Trst naj pride italijansko in slovensko vseučilišče, ali najprej italijansko, ki potem — kakor se izraža na drugem mestu — „privleče“ v naše mesto tudi slovensko vseučilišče!!!

Kar se dostaja drugega dela gornjega zadnjega citata, moramo reči odkrito, da je to naravnost drzno proračunjeno zavajanje v krivo mnenje: kakor da je velik del italijanskega prebivalstva za formulo naše socijalne demokracije, češ: za italijanskim vseučiliščem naj pride v Trst tudi slovensko!

Niti enega človeka ne najdete med Italijani, ne med liberalnimi, ne med klerikalnimi, ne pred austriacauti in tudi ne — med socijalnimi demokrati, ki bi se hotel javno izjaviti za tako rešitev vseučilišnega vprašanja.

To je zavajanje, to se pravi: vedoma nekaj trditi, česar notorično ni!!

Člankar hoče javnost — seveda le ono, ki ne pozna tržaškega mljeja — kaptivirati posebno s tem, da indignirano oboja „brezplodni in surovi nacijonalni šovinizem, ki ga skrbno goji italijanska nacijonalistična stranka.“

Tudi to mino je zastoj položil avtor: tudi ta se ne užje in ne razruši mnenja vseh poznavateljev razmer o resničnih namenih „taktike“ naše jugoslovanske socijalne demokracije. A če se že avtorju toliko gabi tisti laški šovinizem, s katerim velik del tržaškega prebivalstva ne soglašja, pa naj nam izvoli malce pojasniti, čemu je socijalna demokratska stranka že opetovano, na shodih in na ulici, nastopila skupno s tem gnusnim nacijonalizmom ravno o b vseučilišnem vprašanju?!

„Taktika“ — nam poroče avtor, saj nas poučuje proti zaključku svojih izjav, da ne smemo delati ovir italijanski socijalistični stranki, ki mora biti — previdna, da jej ne bodo Italijani očitali protinarodnosti!

Tu jih imate naše socijalne demokrate, ki svoje stališče podrejajo ozirom na svoje italijanske sodruge in zahtevajo še, da bi tudi mi isto storili!

Če italijanski sodrugi hočejo pokazati svojo ljubezen do naroda s tem, da podpirajo zahtevo po italijanski univerzi v Trstu, pa se more zahtevati od slovenskih sodrugov, da bi isto storili, kajti ti poslednji bi pokazali s tem ravno nasprotno od tega, kar kraljijo na italijanskih sodrugih! Nasprotno, če hočemo biti dosledni in če hočemo pritrčiti taktiki italijanskih socijalnih demokratov moramo od slovenskih sodrugov zahtevati, da pokažejo tudi ono svojo narodno zavest in

PODLISTEK, 20

Poljub.

Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva Spisala Karollina Světlá. - Iz češčine prevedel F. P.

Med tem pogovorom sta se obe ženski napotili od doma in oprezno zavili globoko v gozd. Kakor je Martinka ukrenila, ni smela Vendulka spregovoriti, ker človek nikoli ne more vedeti, da-li se ne skriva kak vohun med drevesi.

toliko se jej je dozdevalo, da koraka pod vodo na dnu jezera in da so to valovi, ki plakajo nad njo. Nehoté se je pri tem spomnila na pravljico, katero jej je pripovedovala dekla za pečjo.

Bilo je nekoč mesto, ki se je nenadoma pogreznilo v zemljo, a na tistem kraju je iz globin privrelo jezero. To vse se je zgodilo radi edinega lažnjivca, ki ga je bilo mestu gostoljubno vsprejelo med svoje zidove. Pravijo, da še sedaj slišijo ljudje na bregu glas zvonov, ki kličejo na pomoč in osvobojenje. Morda jej je zato prišla sedaj ta pravljica na misel, ko je tudi sama naglo padla v globine obupa, ker je gojila v svojih prsah ljubezen do lažnjivega moža in ker je njeno srce tonilo v morju žalosti in klical na pomoč, kakor oni zvon v utopljenem mestu.

Obšel jo je strah in groza, kakoršne ni še nikdar občutila. Bila je prvič o polnoči v gozdu, ni bila navajena nanj, ker je bila vzgojena samo doma, med travniki in vrto.

lim ga, se je prepričevala samo-sebe; neki notranji glas ji je rekel, da ga ne bo mogla nikoli pozabiti, da mu je posvetila vso svojo ljubezen, katere ne bo mogel on na noben način zavreči. — Ne bom si razbijala glave radi njega. Kdo ve, s katero mojih nevošnjak se mi sedaj smeje. Ne bom mislila nanj in tudi nočem, ni vreden ni enega mojega vzdihla. Ako nikjer ne, se mi to posreči tukaj. Tu ne bom čula ničesar več o njem, nikoli se z njim ne srečam, tu mi ne bo nihče poročal v njegovih snubitvi in poroki, nihče mi ne bo hvalil njegove neveste, kako je krasna in kako jo bo imel rad... rad? Ali jo bo res imel rad? To morda vendar ni možno! Jaz se zelo jezim nanj, a imeti rada koga drugega mesto njega — ne, tega ne bi mu zamogla storiti tudi iz kljubovanja! Moška ljubezen je v vsakem oziru drugačna nego naša, to sem žalibog spoznala — ali on ni bil tak, ko je bil še neoženjen; pozneje se je pokvaril pri ranjki...

(Dalje.)



dekoratni slikar po raznih efektnih kulisab, izza dramatičnih predstav.

Za one, ki se nameravajo kostimirati primerno miljeju „Umetniške noči“, imajo tu veliko priliko in izberbo za raznolične kostume. Ker bo predstavljala „Umetniška noč“ svet lepote in umetnosti, specijelno onega slikarske in kiparske umetnosti in dramatike, imamo tu najraznoličnejše slike na razpolago, posebno tipe iz časov klasicizma, iz mitologije, razne kostume po znanih slikah in kipih, tipe iz življenja slikarjev, kiparjev in dramatikov, nebroj markantnih likov iz raznih dramatičnih predstav, iz raznih dramatičnih komadov splošne svetovne literature in iz našega domačega repertoira, razne karikature itd.

Ker se je raztrosila vest, da je nastavljena visoka vstopnina za to prireditev, moramo naglašati, da iznaša ista samo kroni dve za vsako osebo brez razlike. Da si so stroški za to prireditev zelo veliki, so vendar prireditelji odločili tako nizko vstopnino, da na ta način omogočijo udeležbo najširšim slojem.

Za udeležnike iz dežele spominjamo, da prihajajo primerai in pravočasni vlaki v Trst, ako nameravajo priti še-le v zadnjem trenutku. Iz Goriskega in Soškega pride zedaj primerai vlak na državni progi ob 8. uri zvečer, iz Istre po 7. uri zvečer, iz Notranjskega na južni progi ob 9'05 urci, iz Goriskega in Furlanije na južni progi ob 7. uri 46 m. in ob 8. uri 35 m. — Začetek bo ob 9. uri, nastopni spreved ob 9. uri in pol.

Shod voznikov se bo vršil danes ob 7. uri zvečer v prostorih „Konsumnega društva“ v Lonjeru. Vabi se voznike, da se shoda množično udeležijo. — Strajk voznikov traja dalje.

Priprave za veliki Ciril-Methodijev ples vse slovanke mladine v Trstu so naravnost velikanske. Odbor, ki ni več slovanoko-hrvaški ampak slovanški, se trudi, da napravi letos kolikor možno impozantno to našo tradicijsno slovanško manifestacijo. Prihodaja odbora seja je v nedeljo ob 2. pop.

Slovensko planinsko društvo je razpodelalo vabila za svoj IV. planinski ples, ki se bo vršil v ponedeljek dne 1. februaria zvečer v „Narodnem domu“ v Ljubljani. Ta plesna prireditev bo združena tudi z zanimivo planinsko veselico in je splošno pristopna vsemu občinstvu. Kdor se torej želi udeležiti planinskega plesa in ni sprejel vabila, naj se blagovoli, če želi dobiti posebno vabilo, tozadevno obrniti na osrednji odbor „Slovenskega planinskega društva“ v Ljubljani, ali pa se oglasiti na dan plesa v „Narodnem domu“ pri društveni blagajni, ki bo odprta od 6. ure naprej.

Tržaška mala kronika.

Samomor. Lastni sin je včeraj zjutraj našel lastnika ljudske kuhinje Antona Strazvolini, starega 53 let, stanujočega v ulici Madonnina šte. 4. umirajočega v njegovi postelji. Izpil je v svrhu samomora 50 gramov karbolne kisline. Poslali so takoj po zdravnika, ki pa ob svojem prihodu je mogel le konstatirati smrt. Zdi se, da je vzrok samomora iskati v rodbinskih neprilicah.

Zginil je Josip Klun, vojak 97. pešpolka, je naznanil policiji, da je njegov brat Ivan, star 22 let, zginil z doma — ul. Pozzanino št. 5. — že od rana dne 19 t. m.

Nazvest tovariš. Na zahtevo mornarja Ivana Vellini, starega 65 let, je bil včeraj aretiran 45-letni Ivan Varapulos, mornar iz Šhios na Grškem. Posdil mu je obleko in Grk je zginil z njo vred.

Nezgodna na lovu. Dva prijatelja Silvester Godina in Karl Fonda, šla sta včeraj na žarevske zoline lovit galebe. Nesreča je hotela, da je Fonda zdrsnila na tla dvocevka, ki se je sprožila. Svinec je ranil tovariša na levi rami. Prestrašeni prijatelj je skupaj z redarjem spremljaval ranjenca v bolnišnico.

Bankrot v kavarni. Bil je lačen; jedel z belo kavo dva tucata kruhob in potem je rekel, da nima denarja. Ali lastnica kavarne „Al fedel Triestino“ je bila neizprosna: ali plačati račun K 1'65 ali pa — noter. In kor revež, Ksrl C., star 4 let, ni imel cvenka je šel — noter v ul. Tigor.

Nezgodna v parniku. Ivan Satalić, star 24 let, mornar v parniku „Nessio“ od tržaško-istrske linije, je bil včeraj sprejet v bolnišnico, ker mu je težka veriga padla na desno nogo.

Nezgodna na delu. Jakob Vihtelič 52leten železničar, je dobil na delu težko bunko na glavi, ker je padel kos železa nanj. Sprejeli so ga v bolnišnico.

Lov na zimske suknje nadaljuje, kar ob sedanjem mrazu in burji ni nazadnje nič čudnega. Tako je včeraj Aleksander Saloher, ki ima krčmo na trgu sv. Katarine, naznanil policiji, da so mu ukradli zimsko suknjo, ki je bila obešena v kleti.

Koledar in vreme. — Danes: Francišek Sal. škof. — Jutri: Martina dev. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 3'5 Cels. Vreme včeraj: jasno, burja. Vremenska napoved za Primorje: Lepo, večinoma jasno. Hladni vetrovi. Mrz.

Naše gledališče.

Pisatelj „Drame štirih revnih sten“, ki se v nedeljo 31. t. m. prvič uprizori na odru slovenskega gledališča, je utregel pročnji in-

tendence za dovoljenje, da se sme igra pred stavljati in slovenski prevod morebiti tudi natisniti, s sledečim prepiraznim listom: „Jako sem vzradoščen po Vaš m sporočilu, da ste prestavili v slovenščino moje „Dramo štirih revnih sten“. Resnično radost mi povzroča to, da je postalo to moje delo, od Vas preloženo, nov članek med našim življenjem češkim in življenjem naroda slovenskega ko jega neprilike, radosti in žalosti so našim tako podobne, v marsičem enake. — Prav rad dajem dovoljenje, da se uprizori v Trstu pod Vašim vodstvom, velebenjeni gospod doktor, „Drama štirih revnih sten“ brez vseh avtorskih tantiem. Sicer zastopa moja dela „Društvo čeških pisateljev „Maj“ v Pragi, ki računna najnižje honorare za predstave. — Prav tako rad dovoljujem, da se „Drama“ morda natisne, in ne zahtevam za njeno prvo izdajo nikakega avtorskega honorarja za svojo osebo. Prosim samo, da bi mi v tem slučaju založnik poslal tri iztise knjige. — Zahvaljujem se Vam, velebenjeni gospod profesor, najsrčnejše za vse delo in ves trud, ki ste ga imeli s prevodom in ga boste imeli z uprizoritvijo „Drame“, jako se veselim, da mi bo kdaj morda usojeno, spoznati Vas osebno. Predstavi „Drame“ vso srečo! Med tem Vas odkritosrčno pozdravljam in sem z odličnim spoštovanjem Vaš udani F. A. Šubert.“ Gospod pisatelj, ki si je stekel toliko zaslug za sijajni razvoj češkega gledališča in dramatične umetnosti češke sploh, pač ve, kolike važnosti je gledališče zlasti za narod, ki se nahaja v razmerah, kakor smo mi tržaški Slovenci. Zato pa se je imenovala takoj tudi Šubertovo ime, ko je nedavno počil glas, da si dunajski Čehi ustanove stalno gledališče na Dunaju, in da bi je imel voditi Šubert. Na vsak način bo nedeljska prestava našega gledališča znamenita, saj se uprizori prvič pristna delavska drama, ki se našim tržaškim razmeram, še posebej prilaga. Zato pa je pričakovati, da bo uprizoritev delavske drame tudi v resnici delavska predstava. O tendenci igre in o značaju nastopajočih oseb spregovorimo jutri in poputranjem, danes pa bi bilo le še omeniti, da nastopi v igri ves naš igralski zbor, kajti poleg številnih lic, ki jih bomo videli na pozornici, bomo slišali izza prizorišča tudi demonstrirajočo rudarsko množico in vojske, ki nenadoma nastopijo proti razbur enim delavcem. Slišijo se različni in nerazločni glasovi, bobnanje, trobentanje, salve vojaških pušk itd. Zvljenje je zlasti v tretjem dejanju kaj pestro in dramatično.

Tržaška gledališča:

VERDI. Včerajšnja repriza Berliozove „Faustove obsodbe“ je pod novim vodstvom stvom g. Anselmi-ja krasno uspela. — Danae odmor.

FENICE. „Mati“, drama v 4 dejanjih. Vspeli je bil prav dober in občinstvo je večkrat pozvalo igralice na oder.

Danes se ta drama ponovi, potem sledi diha burka „Il sottoscala“.

EDEN. Danes običajna varieté predstava.

Društvene vesti.

Pevsko društvo „Kolo“ vabi najuljudnejše svoje ude in prijatelje društva na plesno zabavo, ki se bo vršila v soboto zvečer v dvo-

Gospodična

katera je bila zaposlena nekoliko časa v pisarni večna računanja, hrvatskega in nemškega jezika, išče mesto biagajničarke ali kaj sličnega v Trstu ali kakem drugem mestu na Primorskem. Ponudbe z naznanom plače poslati je na: Sreobeli trgovačko-obrtniški posredovni zavod

LOVRENČIČ I ŠALAMUN, Zagreb

Valei velikih in ugodnih nakupov usnja, prodaja v čevljarici

Nuova Calzoleria i riestina ulica G. Carducci 21 (prej ul. Torrente)

obavato za moške po sledečih cenah: Čevlji (gete) za moške iz usnja Boxcaf . po K 9.— Postoli za moške s trakom „ „ „ 9.— „ urez Derby „ „ „ 9 67 „ urez Triumph „ „ „ 5 60 Izbera razno vsrzeno obavato za gospode, gospe in otroke t. e. čevlji in postoli najmodernejših krojev in oblik iz blaga I. vrste. Delo solidno in natančno. CENE ZMERNE.

Izvoz jajc, Zajnega, kakor tudi navadnega masla. Postrežba na dom.

Luigi Musico . TRST, ulica dei Gelsi 6 .

Posrežba na dom. Štajerskih in furlanskih kokoši in razne divjačine. .

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

Najvspešneje sredstvo proti revmatizmu in protinu

je Tekočina GODINA prirejena v Trstu Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: sv. Jakobu in Josipa Godina, lekarna „All'Jgea Farneto 4

Steklenica stane K 1'40. Iz Trsta se ne odpošlja manje od 4 steklenice proti poš. povzetaji ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K franko poš, in zav.

Novo pogrebno podjetje. Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13. Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. ANTONA NOVEGAJ). Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 18. Prireja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih. Ima bogato zalogo vseh potrebnih za mrlice, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; čevlje, vence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perl. Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE. Cena nizke, da se ni bati konkurence. Za slučaj potrebe se uljudno priporočajo HENRIK STIBELJ in drugi.

PEKARNA in SLADCICARNA. VINKO SKERK, Trst, ul. Acquadotto 15, podružnica ul. Miramare 9. V moji pekarni se vdo bi vsaki dan trikrat frišen kruh in se dovaža vsak čas tudi na dom. Dobi se tudi najfinejše moke iz najboljših mlinov, biškote in posebno pa specialiteto za čaj. Dobi se tudi veliko izbero buteljnk ruma in vsake vrste čaja ter vse to po najnižji ceni. Spoštovanjem V. SKERK.

Namizno vino prve vrste. pridelek iz posestev grofa Dr. Venier v Novemgradu, v buteljkah ali sodih, v vsaki koli kosti po 64 stotnik liter, brezplačno na dom proti takojšnjemu plačilu. Tropinovec po Kron 1'60 liter prodaja Angelo Nichetto. lastnik gostilne „Nichetto“ v Rocolu in mesnice na Goldonijem trgu šte. 6. — TELEFON št. 963. Gostilna v Rocolu ima na razpolago društvom in klubom, za prireditve plesov ali društvenih zabav. (po dogovornih cenah) elegantno plesno dvorano in kegljišče.

Dr. RUD. ŠORLI. ZOBOZDRAVNIK. klinike za zdrav. zob v Berolinu. Plombovanje. — UMETNI ZOBJE. NAJPOPOLNEJŠA METODA. Izdiranje zobov brez bolečine. Uravnane slabe zrasihi zobov. Sprejema od 9.—1. in od 3.—6. ure popoldne. CORSO 49, vhod ul. Silvio Pellico 1.

Zaloga tu- in inozem. vin, špirta in likerjev in razpročaja na debelo in drobno TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST. Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafe Centrale). Velik izbor francoskega šampanjca, penočih dezernih talijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgundier, renških vin, Mosella in Chianti. — Rom šenkaj, razna žganija ter posebni pristni tropinovec čevce in bijjvec — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošlja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razpročaja od pol litra naprej.

Za praznike ne zamudite priti v ulico Campanile št. 15 (nasproti prodajalnice Alberti), kjer najdete bogato izbero štajerske perutnine. SPECIJALITETA, gosi, poulards, piščanci, race in vsakovrstna druga perutnina. — Vrh tega — — — — — milansko namizno in čajno maslo po najzmernejših cenah.

Velika zaloga volnenih pogrinjal. Prešitih pogrinjal lastnega izdelka pokrival, perila, trliža, flanelastih robcev in bombaževine. Specijaliteta. Volne in žime za žimnice. Vse to se dobi pri Josipu Wollenigh, TRST, ulica Malcanton št. 12.

V DOBROZNANI PRODAJALNICI MOŠKIH OBLEK ALLA CITTÁ DI TRIESTE TRST — ulica Giosuè Carducci št. 40 (prej Torrente) — TRST. novi dohodi za zimsko sezono. Moške obleke kamarn barvane in črne. Obleke za otroke in dečke od 3 do 10 let. Velika izbera paletot za mošce in dečke. — Površniki in jope z ovratnikom astraham ali zajčjevo kožo. Specijaliteta tu- in inozemskega blaga ter lastna krojačnica za izdelovanje oblek po meri. — Fuštanjaste, srajce, hlače iz bombaževine, spodnje hlače, pletenice in druge potrebščine za delavce po cenah brez konkurence. — GOVORI SE SLOVENSKO.

čisti samo. GLOBUS. Najboljše čistilo na svetu. Čisti bolje nego vnačo drugo čistilno sredstvo za kovino. Svetovna razstava v St. Louis-u 1907 „GRAND PRIX“.

Nova prodajalnica z veliko izbero hišnih in kuhinjskih predmetov po najzmernejših cenah. Vincenz Pibrouz, junior ulica delle Poste šte. 3.

Valentin Zorzini urar in dragotinar. Trst, ulica Mada vecchia št. 1 (za ložo) Izbor zlatih in srebrnih predmetov zlatih in srebrnih ur po najzmer. cenah. Sprejme se popraviljanja vsake zlatnine in ur. — SPECIJALITETA v popraviljanju urnih zaklepnje. Pozlačenje in srebrnenje vsake kovine potom pile ali ognja, in ureti.

VELIKA ZALOGA furlanskih jajc vedno svežih. Najfineje alpsko čajno maslo znamka 2 zvezdi. Dnevni dohod. — Sir in slanina. — Specijaliteta „LIPTAUER“. Postrežba na dom. Cene zmerne. — Prodaja na drobno in debelo. Rodolfo Contro, ulica delle Acque 5.

rani "Trgovskega izobraževalnega društva" via S. Francesco št. 2. To bo intimna in nepriljubljena domača zabava.

Kakor že objavljeno uprizori "Čitalnica" pri sv. Jakobu v nedeljo 31. t. m. v "Nar. domu" pri sv. Ivanu opereto v 3 dejanjih "Čevljar baron". Začetek točno ob 4. uri pop.

Pevsko društvo "Višava" na Konkodelju priredi svoj letni redni občni zbor dne 30. januarja ob 9. uri zvečer v gostilni gosp. Vinkota Ferluge.

Odbor pevskega društva "Mirija" opozarja vse svoje pevce, da se redno vdeležujejo pevske vaje, kajti sedaj se začne z 25. letnico zborov, ki se bodo peli na slavnosti 25. letnice pev. dr. "Slavec" v Ljubljani dne 27. 28. in 29. junija.

"Čitalnica" pri sv. Jakobu opozarja vse vpisane gojence glasbene šole na današnjo vajo z instrumenti. Začetek točno ob 8. uri zvečer.

Šentjakobska mladina priredi dne 20. februarja t. l. v veliki dvorani "Narodnega doma" prvi maskiran ljudski ples z nagradami za najlepšo skupino in najlepše maske.

Nar. delav. organizacija

Radi plesa pekovskih pomočnikov, členov N. D. O., ki se bo vršil prihodnjo soboto dne 30. t. m. in ker dvorana v društvenih prostorih ni na razpolago, se napovedani sestane radi konsumne zadruge odloži na prihodnji četrtek dne 4. februarja ob 7. uri in pol zvečer.

Vesti iz Goriške.

Okrajno glavarstvo v Gorici je poslalo vsem županstvom svojega okraja sledečo okrožnico: Odnosno na tuoradno okrožnico od dne 18. decembra 1907, št. 25407 naročam gospodu županu do najkasneje 28. t. m. tu sem poročati, ali so bili javno razpoloženi v ondotni občini volilni imeniki za državnozbornske volitve, v nasprotnem slučaju naj se isti takoj razpolože, kakor predpisuje § 11. postavbe z dne 26./1. 1907 drž. zak. št. 17.

Odlok glavarstva pa ne odgovarja državnozbornski volitvi, ampak deželnozbornski, torej — volitve so na pragu. Poskrbeti bo, da se volitve izvrše po novostavljenih imenikih, kajti v enem letu se mnogo spremeni.

Kolesarsko društvo "Vrtobja" v Vrtobji priredi v nedeljo, dne 31. t. m. plesni venček v prostorih g. I. Maraž. Med plesom bo šaljiva pošta, šaljivo srečkanje s krasnimi šobitki in pa polževa dirka z lepo nagrado. Začetek točno ob 3. uri pop.

Odbor.

Bralno in pevsko društvo v Št. Andrežu napravi 14. februarja svojo veselico s zanimivim sporedom. To je najstarejše društvo v tuk. občini, katero je tekom let napredovalo v petju, pa tudi v čitanju, kar je dokaz, da ima društvo primerno knjižnico, ki se je njeni udje prav pridno poslužujejo. Združeni so kmetje in delavci, ki se prav dobro razumevajo ter skupno borijo za napredek naroda in povzdigo blagostanja svojega.

V tuk. občini je bilo tudi "Tamburaško društvo" ki se je pa prelevilo v katoliško izobraževalno društvo "Naš Dom". — Glava temu društvu je tuk. kurat, Prostore ima v tuk. duhovnišču. Cerkev in politika — ali se to le strinja?!

Vesti iz Istre.

Pevsko in bralno društvo "Slavec" v Ricmanjih bo imelo v nedeljo 31. t. m. ob 4. uri popoldne v društvenih prostorih svoj redni občni zbor z običajnim dnevnim redom.

Odstranjeni orli. V noči od 25. na 26. t. m. so v Koprnu neznani zlikovci sneli državna orla s poslopja tamošnje c. kr. ital. gimnazije in c. kr. učiteljskega. — Omenjena šolska zavoda sta dala napraviti nova orla.

Puljski mestni blagajnik Tomaso Galante, znan italijanski agitator, je poneveril iz občinske blagajne več svoto denarja in pobegnul.

"Prvi Istrski Sokol" v Puli priredi dne 1. februarja v lastni dvorani velik sokolski ples. Svirala bo vojaška godba. Vstop je dovoljen samo vabljenim. — Začetek ob 8. uri zvečer.

Novo društvo. — C. kr. namestništvo je vzelo na znanje pravila novega društva: "Hrvatsko pučko sijelo" v Pazinu.

Bralno-pevsko in tamburaško društvo "Vodnik" v Dolini bo imelo prihodnjo nedeljo dne 31. t. m. ob 4. uri pop. svoj redni letni občni zbor v prostorih občinske hiše z običajnim dnevnim redom.

Vesti iz Kranjske.

Tamburaški in dramski klub "Sovič" v Postojni uljudno vabi na koncert dne 2. svečana 1909 z gledališko igro "To sem bil

jaz" ob 8. uri in pol zvečer v dvorani "Narodnega hotela" v Postojni.

Po igri svobodna zabava, šaljiva pošta in ples.

Ker je čisti dohodek namenjen za pokritje godal, so preplačila hvalježno sprejema. Opozorjamo, da se koncert prične, neoziraje se na število obiskovalcev, točno ob 8. uri in pol.

Vesti iz Štajerske.

Pošte na Štajerskem. — Minolo leto je bilo na Štajerskem 25 državnih, 435 nedržavnih poštah uradov ter 226 poštah oddaj. Brzojavnih uradov je bilo 277, poštah nabiralnikov pa 2492.

Tovarna bicikljev pogorela. Včeraj je v Gradcu pogorela tovarna bicikljev in avtomobilov Puch.

Vesti iz Koroške.

Precej velik požar je bil včeraj v Celovcu. Zgorelo je veliko skladišča in delavnica. — Gasiti je pomagalo tudi vojaštvo.

Gospodarstvo.

Konkurzi v Avstriji leta 1908. Lansko leto je bilo v Avstriji prijavljenih 2251 konkurzov. Večji del jih je bilo na Niže Avstrijskem, namreč 602, najmanje v Dalmaciji 26. Na Primorskem je bilo 73 konkurzov. Konkurs je bil otvoren na nad premoženjem 933 moških in 204 žensk, drugi so bili konkurzi društev, konsorcijev itd. V 225 slučajih se je moralo konkurz ustaviti, ker ni bilo nikakega premoženja.

Darovi.

Za nagrobni spomenik pok. H. Ražma so darovali nadalje: N. N. iz Sezane K 1—, pevsko društvo "Slovau" na Padričah 17. t. m. o priliki občnega zboru 10 kron. Po zborovanju ravno tam so vaščani med soboj nabrali 5 kron. Anton Grgič Padriče K 1, Fran Stopar Bazovice 1 krono. — Skupna dosedaj nabrana svota iznaša 145 kron 32 stot.

Mali oglasi.

Rocolski tamburaški zbor :-: bo imel ples v nedeljo 31. t. m. zvečer od 7. do 11. ure v dvorani g. Gerdola. p. d. Jura pri Lovcu. Na obilno udeležbo uljudno vabi Odbor. 153

Išče se uradnik, vešč slovenskega, hrvatskega in italijanskega jezika v govoru in pisavi. Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 156

Gospod inteligenten, bivši c. kr. orožniški postajevodja, 27 let star, ki ima 3000 K denarja, pozneje kot dedič še par tisoč, se želi seznaniti z gospodično z nekaj premoženja ali s kako udovo do 36 let (Ako otroci ni izključeno) — ki ima gostilno, ali prodajalno. — Ponudbe, če je mogoče s sliko, na Inzeratni oddelk Edinosti pod "27-letni" [št. 122] 122

Proda se hiša z vrtom in lepim razgledom na mesto, z igro na kroglice; hiša je pripravna za vsako obrt ali trgovino, ter služi lahko tudi vsakemu gospodu za dvorec. Naslov pove Inzeratni oddelk Edinosti. 132

Mesto pisarniškega praktikanca išče mladenič, dober slovenski korespondent, v kakršni koli večji pisarni. Pod ugodnimi pogoji za 3 leta. Naslov pove "Edinost". 1958

15-leten priden krojaški učenec, doma iz Lju: tomera na Štajerskem, išče mesta pri kakem mojstru. Pojasnila daje J. Freitag, ulica Moreri št. 296 Rojan-Trst. 144

Išče se izvežbana, resna korespondentinja za nemško in slovensko (hrvatsko) dopisovanje. Prednost imajo praktičarne komptoristkinje in one, ki poznajo italijanski jezik. Nastop takoj. Pismene ponudbe na "Edinost" pod "Št. 147". 147

Josip Stofla mizarski mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizarska dela. 38

Agenti proti mesečni plači se sprejmejo pri Glavnem zastopu Vzajemne zavarovalnice na Proseku. 120

V krojačnici Podgornik in Jeršek Trst, ulica Farneto št. 40 odlikovani z diplomom na razstavi malih obrti izvršujejo se obleke za gospe i. s. po zadnjih vzorcih in pariškem kroju. Paletots, Blouseses in plesne obleke. Cene zmerne. Sprejmejo se gospice v poduk proti mali odškodnini.

Velika zaloga sira :-:

s specialiteto lastnega izdelka Parmegiano, Reggiano, Lodigiano, ovčji, EMENTHAL itd. Vsi izdelki stari in prastari. Absolutno konkurenčne cene.

Donà & Perissinotto Trst, ulica Giuseppe Parini št. 4.

Hočete se prepričati?

obiščite velika skladišča

Marije ud. Salarini

Ponte della Fabra 2 | ul. Poste Nuove (vagal Torrente) Alla città di Londra

Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke kostumi za otroke. Površniki, močne jope, kožuh in ramih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremoljivi plašči (pristani angleški) Specialiteta: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

Veliki obrtnijski zavod

Cosovel Giovanni TRST ulica Chiozza št. 32 Telefon 1990 Izvršuje vsakovrstna dela v železu in kovini po cenah, da se ni bati konkurence.



Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje RUDOLF EXNER - TRST Telefon št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefon št. 7 Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU. Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov. (Podiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vsa praga.) Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastni za to pripravljena suha skladišča. Edini tržaški zavod za "VACUM-CLEANER". ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROG Točna postrežba in nizke cene.

Skladišče zgotovljenih oblek in krojačnica I. FARCHI Trst - ul. Giosuè Carducci 32 (vagal Sant. Santorio) PODRUŽNICA: ul. Barriera vecchia št. 5. Obleke se izdelajo v lastni krojačnici.

Novici in Novice ne zamudite obiskati dobroznano slaščičarno ::: Matteo Stoppar, Trst ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) Filijalka: Via Giuseppe Caprin št. 9 kjer najdete bogato in veliko izbero konfetov bomboniere in slaščic po zmernih cenah. — Vina in likerji prav dobri v botilkah. Telefon 1464

POZOR! POZOR! V prodajalnici slanice Giov. Suban, Trst ulica Caserma št. 13 se dobijo vsakdas za zajutr pravu dunajsko klobaso (Dün. Novomesto) in specialiteta krasnikla "klobas", kakor tudi praška in grška gnjat in "Kaiserfleisch". Prodaja na drobno in debelo tolminskega, tirolskega in kranjskega čajnega masla. Priporoča se preprodaj, krčmarjem in gostilničarjem.

Vsaka ekonomična družina nakupi VERMOUTH v velikem skladišču v ulici San Nicolò 18 Buteljke "Reklam" od 1 litra 55 krajcarjev. Nepremenjeni tip. — Znamka neprekosljliva

TVRDKA Adolf Kostoris skladišče oblek za moške in dečke Trst, via S. Giovanni 16, I. n. (zraven Restavracije Cooperativa ex Hacker) prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površnike za moške, perilo i. t. d. Najdogovornejše cene.

Specialiteta gumiljevih predmetov. Rjuhe iz gumija, elastične nogovice, predpasniki, sponzorji, irigatorji cevi za vizo, plin in vodo. OVATA Specialiteta: Gumijevi čevlji. Higijenični predmeti po zmernih cenah FEDERICO STEINDLER TRST, Acquedotto št. 14

ANTON SKERL mehanik, zaprisožen izvedeneo TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11 Zastopnik tovarne koles in motokoles "Puch" Napeljava in zaloga električnih svodečkov, luči in prodaja gramofonov, sonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za tečisti piv. Lastna delavnica za popravljanje šiv. strojev, koles, motokoles itd. Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah. TELEFON št. 1724.

VELIKA ZALOGA PRAZNIH BUTELIK Trst, via delle Ombrelle 5 TELEFON št. 18-49 GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1 1/2 litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzamejo se dopošiljate na deželo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Zlat ručnik za vsakega gostilničarja, kavarnarja in lastnika so naši novi Piano Orchestrioni z godbo na lok zvonilom, mandolino in xylophonom s težo, ki se zamo-rejo postaviti povsod. Krasna godba in strokovna izvržba jamčita za gotov dobiček. Električno - pnevmatični Orchestrioni učinkom. — Električni glasovlji z mandolino xylophonom in godbo na lok. Gote-rla z zvokim odmevom za gostilničarje in zasebnike. Znamka Tion-Tion. Ceniki brezplačno in poštne presto. I. odlikovanja Tovarna internacionalnih Piano-Orkestrrov F. MACHINEK & SÖHNE Dunaj XVII. E Ortliebasse 5. Zaloga v Trstu: Ferdinand Kasimir, ul. Commerciale 13; v Ljubljani: Josip Droll, Sod-nijske ulice 3.